中高考临近 这份健康提示请查收

本报记者 苏茜茜 通讯员 杨楠

中高考在即,考生正处于最关键的冲刺阶段,为确保广大考生在考试期间的身体健康,市疾控中心发布健康提示:

合理出行 规划路线

今年夏季高考第一天恰逢工作日,赴考时间正值上下班高峰期,建议考生提早准备行程,落实出行方式和交通路线,预留充足的时间,安全第一,勿因天气、交通拥堵等原因耽误考试。如果考点离居住地较远,还要提前了解考点附近的就餐地点和休息场所。对于距离考场不是太远的考生,自行车和电动车出行,也是一个不错的选择。

规律作息 调整心态

按照中高考考试时间逐步调整考生作息,避免在考前突然调整作息出现失眠,保证良好睡眠,维持身心健康。考生如有紧张情绪,可适度运动,缓解焦虑。锻炼时,要注意强度不宜过大,以免影响复习和考试。考生休息时可听舒缓的音乐,调整心态,放松心情,保持好的身心状态迎接考试。

关注天气 做好防护

中高考期间正值高温天气,考生在外出时要带好防晒用具(遮阳伞、遮阳帽等),避免烈日直晒。要注意补充水分,少量多次,足量饮水,可准备一些淡盐水或含盐饮品。户外活动时,要做好防护,避免蚁虫叮咬传播疾病。

均衡膳食 注重安全

考试期间,考生的大脑处于高度紧张状态,身体能量消耗大,饮食方面应当保障充足营养和均衡膳食,同时要注意进食不过量。注重食品安全,生熟食物一定要分开存放,用于加工不同种类食物的厨具和容器也应分开使用,避免交叉污染。留意饮食卫生、饮水卫生,不喝生水,不贪凉水。为避免影响睡眠,请谨慎饮用浓茶、咖啡等饮品。在外就餐时注意选择正规餐饮门店。

讲究卫生 健康监测

当下正值感染性腹泻等夏季传染病的高发时节,考生应加强自身防护,考前应尽量减少出入人员密集的公共场所,避免接触有呼吸道和肠道异常症状的人员。讲究个人卫生,勤洗手,咳嗽或打喷嚏时用纸巾掩住口鼻。考生及同住人员要密切关注自身健康状况,做好健康监测,如出现发热、咳嗽、呕吐、腹泻等症状,要尽快到正规医疗机构就诊与治疗,防止因延误治疗导致病情加重,从而影响考生正常考试。

让创业者们在实战中成长

近日,由市人力资源和社会保障局、市发展和改革委员会、市工业和信息化局等12部门主办,市公共就业和人才服务中心、济宁经济开发区"双创"孵化基地承办的济宁市第七届创业大赛决赛暨山东省第七届创业大赛选拔赛在济宁经济开发区"双创"孵化基地成功举办。

大赛以"创响新时代 共圆中国梦"为主题,采取"2+4"模式,即2个主体赛(先进和现代2个项目组)、4个专项赛(乡村振兴专项赛、银发经济专项赛、绿色经济专项赛、创业导师专项赛)。经过激烈比拼,全自动高速高精金属圆锯机的研发、敬礼到家家政服务平台、打通育种创新"高速路"——分子检测技术赋能作物育种全产业链、智慧养老助孝道医养结合献爱心、蒸压加气混凝土板材智能化生产线研发与应用分获小组一等奖;党徽、董腾、彭路等10人获评济宁市十大创业导师。

市人社局将以本次活动为契机,结合创新驱动发展战略,持续营造浓厚的"大众创业、万众创新"氛围,进一步加强创新意识、创意思维和创业能力培养,让创业者们在实践中学习、在实战中成长,为更多的优秀人才搭建桥梁,促进济宁市创业工作高质量发展,持续放大创业带动就业倍增效应。

(本报记者 万德龙)

按下静音键 护航中高考

本报记者 李姣 通讯员 陈建国

随着2024年中高考的临近,为给考生营造一个良好的学习、休息、考试环境,曲阜市综合行政执法局近期持续开展静音护考行动,严查各类噪音扰民行为,为莘莘学子守护安宁。

在曲阜市民族公园,执法队员们走到群众、商户身边,通过发放《曲阜市城市运行管理委员会关于加强全市2024年高考中考期间城区环境噪声管理的通告》,对开展广场舞、网络直播等娱乐健身活动的市民进行耐心细致的劝导教育,引导他们理解并支持静音护考工作,在高考、中考期间尽量选择

散步等其他方式进行活动。

眼下正值施工旺季,曲阜全市28家建筑工地处于施工高峰。曲阜市综合行政执法局建设监察科开启"白+黑"模式,全天候24小时坚守执法一线,不间断开展昼夜巡查工作。要求各建筑施工工地,在6月1日至15日期间,于12时至14时、18时至次日8时停止施工。中高考期间,曲阜一中、曲师大附中考点以及居民小区周围1000米范围内建筑施工工地昼夜禁止施工。共出动执法人员150余人次,执法车辆60余台次,对在建施工项目进行了10轮次检查。

济宁市技师学院举行2024届学生毕业典礼

通讯员 魏林娜 郑文硕

由2024名毕业学生名字组成的打卡墙、欢迎毕业生"回家"的条幅、餐厅里楼梯上的毕业寄语、镌印着校训的毕业纪念衫……感怀、留恋、憧憬、不舍的情愫弥漫了整个济宁市技师学院的校园。

6月2日上午,济宁市技师学院2024届学生毕业典礼在学术报告厅举行。毕业典礼在歌曲《凤凰花开的路口》中拉开序幕。

该院院长杨楠在致辞中代表全校834名教职员工和1.3万名在校生,向圆满完成学业、顺利毕业的同学送上祝福。

毕业生代表姜亚辰代表全体毕业生发言,通过分享成长经历,表达了对同学、老师和学院的感恩和不舍。家长代表魏涛代表全体毕业生家长感谢学校对孩子们的精心培



育,并勉励同学们要确立人生的目标,乘风破浪勇往直前。

"从未想过自己毕业时会拥有那么一场令人难忘的毕业典礼。 感恩学校对我们的爱,我一定努力 工作,成为技师的骄傲。"毕业生王同学说,感谢母校举办了这么一场让人终生难忘且仪式感满满的毕业典礼,为校园生活画上了一个圆满的句号。

多说一句话 顺利办成医保"医""健"事

"医保局的工作人员通过电话指导我通过 微信小程序'济宁医保'完成了灵活就业参保登 记,要不然从上海来回一趟,路费就够交3个月 的保险了。"汶上县白石镇白石村自由职业者张 先生说。

今年以来,为了让办事群众省去不必要的麻烦,提高群众对医保的获得感和信任度,汶上县医疗保障局推行"多说一句话"服务模式,工作人员和帮办代办员以服务对象的视角帮助他们查漏补缺,在办事过程中对所办事项的上下游过程等必要项目给予更加明晰的提醒。同时,医保综合窗口通过面对面解答、网格员指导、海报告示、彩页宣传等手段,告知群众掌上办理途径和流程,让群众"最多跑一次"、工作人员"最多办一次",实现参保群众和医保部门的"双赢"。

医保政策看似通俗易懂,然而参保群体的实际情况干差万别,加之每个人对政策的理解方式存在差异,一些熟悉医保政策的群众在面对自己的问题时仍会感到一头雾水。在推行"多说一句话"服务模式后,工作人员通过向咨询人员"解剖麻雀"式地分析其个人实际情况,结合政策"推导"出最终报销结果产生的原因,给予一把破除困惑和增进信任的"金钥匙",让群众不仅了解了医保报销计算的具体方法,也大大增强了群众对医保的信任感。

"'多说一句话'服务是我们从细节入手提 升医保服务水平的又一暖心举措。多说一句 话,体现的不仅是医保工作者的态度,更是公职 人员的一份责任与担当;多说一句话,展示的不 仅是你问我答的'一对一'服务,更是为民精细 化服务的新理念。"汶上县医疗保障局党组书 记、局长赵建生说。

(本报记者 刘伟栋 通讯员 王德雨 吴利利)